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И Н Ф О Р М А Ц И Я
о выполнении Татарским республиканским комитетом профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства  обязательств Отраслевого (тарифного) соглашения по дорожному хозяйству между Татарским республиканским комитетом профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства и Министерством транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан на 2011-2013 гг. (по итогам 2013 года)

4. ОПЛАТА ТРУДА
	№№

пунктов


	Обязательства
	Выполнение

	4.1.
	Минимальная тарифная ставка рабочего I разряда в организациях дорожного хозяйства доводится до величины прожиточного минимума трудоспособного населения по РТ.

С 1 января 2011 года тарифная ставка рабочего I разряда устанавливается в размере 4 330 рублей.


	Данные положения включены практически во все коллективные договоры предприятий отрасли.

 Согласно данным проведенного мониторинга, в 2013 году минимальная заработная плата в предприятиях дорожного хозяйства – 4700 руб. 

 Средняя заработная плата в организациях дорожного хозяйства – 22 298,8 руб.

 Средняя заработная плата по  отрасли в целом – 18 526 руб., что по сравнению с прошлым годом составило более 117 %.

	4.6.
	Стороны договорились, что в организациях дорожного хозяйства производятся:
- оплата времени простоя по вине работодателя в размере не менее 2/3 средней заработной платы работника; о начале простоя, вызванного поломкой оборудования и другими причинами, работник обязан сообщить своему непосредственному руководителю, иному представителю работодателя в письменном виде в порядке, предусмотренном коллективным договором;

·  доплата за работу в ночное время в размере не менее 40% тарифной ставки;
- оплата сверхурочных работ -  не менее чем в двойном размере;

· Оплата за фактически отработанные часы сверх нормальной продолжительности   рабочего    времени   (при   вахтовом   методе организации работы)- из расчета тарифной ставки (оклада);
· Оплата    труда работников, занятых на тяжелых работах, работах с вредными условиями труда - в повышенном размере по сравнению с тарифными ставкам (окладами), установленными для
различных    видов    работ    с    нормальными    условиями    труда.
Конкретные размеры доплаты за работу в тяжелых и вредных условиях   труда   устанавливаются    по   результатам   аттестации рабочих мест и оценки условий труда на них и начисляются за
время    фактической   занятости   работников    на   таких   местах.
     Отсутствие   аттестации   рабочих   мест   по   условиям   труда   не освобождает работодателей от доплаты работникам за работу в тяжелых  и  вредных  условиях  труда.   Доплаты   в   этом   случае
определяются в размерах, определенных специальной комиссией предприятия, по согласованию с профсоюзным органом;
· Оплата работ в выходные и праздничные дни и выплата других,   не   оговоренных   выше   доплат   и   надбавок,   носящих компенсационный характер - в размерах не ниже установленных действующим законодательством.
	Выездные плановые проверки подведомственных предприятий, осуществляемые инспекторами республиканского комитета профсоюза, являются одной из наиболее действенных форм профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства. В ходе проверок также осуществляется контроль за выполнением обязательств Отраслевых соглашений и заключаемых на предприятиях коллективных договоров. Одно из основных направлений проверок - всестороннее рассмотрение вопросов оплаты труда работников конкретного предприятия, таких, как: установление размера минимальной тарифной ставки рабочего 1 разряда не ниже уровня прожиточного минимума трудоспособного населения в РТ; производство всех видов доплат, надбавок и стимулирующих выплат, предусмотренных трудовым законодательством и коллективными договорами; соблюдения положения о премировании и депремировании работников. Особо рассматриваются вопросы оплаты труда работников, занятых на вредных участках, и водителей регулярных маршрутов.

              В 2013 году проведено 4 плановые выездные проверки дорожных предприятий: ЗАО «Трест Камдорстрой», ОАО «Каздорстрой»,  ООО «МДСУ-1», ООО «Дорожник». Настоящими проверками были охвачены вопросы правильности установления систем оплаты труда, осуществления доплат и надбавок, предоставления дополнительных оплачиваемых отпусков, премирования за работу во вредных и (или) опасных условиях труда, которые регулируются коллективными договорами и соглашениями, локальными нормативными актами. Результаты проверок заслушаны на заседаниях Президиума Рескома профсоюза, приняты постановления, в которых содержатся конкретные рекомендации по устранению выявленных замечаний, установлен контроль за устранением выявленных нарушений.

 Во всех коллективных договорах содержится обязательство по установлению сроков выплаты заработной платы на каждом предприятии – 2 раза в месяц.

Обязательства по установлению надбавок включены практически во все коллективные договоры подведомственных предприятий. По результатам проверок предприятий, проводимых Рескомом профсоюза, установлено, что на предприятиях указанные обязательства в основном соблюдаются.

	4.8.
	При заключении коллективных договоров в организациях рекомендуется предусматривать пункт об обеспечении доли тарифа (оклада) в среднемесячной зарплате работников не менее 60 %.
	Доля тарифной части в заработной плате составила в среднем 63 %. 


5. Рабочее время, время отдыха И ОХРАНА ТРУДА
	№№

пунктов


	Обязательства
	Выполнение

	5.1, 5.2.
	Стороны примут меры по:

-проведению анализа состояния условий и охраны труда, причин   производственного   травматизма   и   профессиональной заболеваемости    в    отрасли,    подготовке    предложений   по    их предупреждению
-организации обучения и проверке знаний правил, норм и инструкций по охране труда у работодателей согласно ст.225 ТК РФ
Республиканский комитет профсоюза работников транспорта и дорожного хозяйства обязуется совместно с профсоюзными комитетами дорожных организаций:
· способствовать   осуществлению   мер,   направленных   на улучшение   условий   труда   и   профилактику   производственного травматизма,     профессиональной     заболеваемости     работников
отрасли;
· проводить    работу    по    осуществлению    общественного контроля за соблюдением законных прав и интересов работников, отраженных в коллективных договорах и Соглашениях по охране труда;

-
содействовать созданию в организациях дорожного хозяйства республики совместных комитетов (комиссий) по охране труда;
- принимать практические меры по организации и осуществлению общественного контроля за соблюдением законодательства об охране труда, избранию в предприятиях и организациях уполномоченных профсоюзного комитета по охране труда в соответствии с Типовым положением, утвержденным постановлением Исполкома ФНПР от 18.10.2006г. № 4-3;
· участвовать в разработке и пересмотре межотраслевых и отраслевых норм, правил и типовых инструкций по охране труда;

· подготавливать и предоставлять в установленном порядке предложения     о     внесении     изменений     и     дополнений     в законодательные и другие нормативные правовые акты по охране труда;
-
оказывать консультативную помощь работникам по вопросам условий   и   охраны   труда   в   целях   защиты   их  интересов   по предоставлению льгот и компенсаций за работу с вредными и тяжелыми условиями труда, при получении травм в результате несчастных случаев на производстве.
	    Регулярно проводится обучение для специалистов  по охране труда и уполномоченных по охране труда в УИЦ профсоюзов, НОУ «Аттестация-плюс», ГОУДПО РАРК МТЗ и СЗ РТ.  
    В 2013 году в целом по отрасли обучено работников по охране труда 5080 чел., в т.ч., руководителей и специалистов  - 344 чел., уполномоченных по охране труда – 14, членов комиссий по охране – 13.       

    Также прошли обучение по охране труда руководители и специалисты,  уполномоченные по охране труда следующих дорожных предприятий:

- ОАО «Каздорстрой» - 17 человек; 
- ОАО «Алексеевскдорстрой» - 104 человека;

- ООО «МДСУ-1» - 5 человек;

 -ЗАО «Транспроект» - 4 человека.

     На сегодняшний день на предприятиях автомобильного  транспорта дорожного хозяйства аттестовано 75% рабочих мест. Хорошие показатели по аттестации рабочих мест: ЗАО «Трест «Камдорстрой» - 100%, а по группе компаний «Камдорстрой» - 90%; ОАО «Каздорстрой»  -100%  р.м., ОАО «Институт «Татдорпроект» - 90 % р.м, ОАО «Алексеевскдорстрой» - 97% рабочих мест. 
         Технический инспектор труда Республиканского комитета профсоюза  обязательно входит в состав организуемых комиссий по расследованиям несчастных случаев на производстве. 
         В 2013 году технический инспектор принял участие в расследовании 5 несчастных случаев на производстве на предприятиях дорожного комплекса республики. Несчастные случаи с тяжелым исходом – 3: 
  - ОАО «Алексеевскдорстрой» - 2 несчастных случая; 
  - СУ-930 ЗАО «Трест «Камдорстрой» - 1 групповой (наезд на дорожных рабочих);
  - ООО «Мостостроительное управление» п. Залесный – 1 несчастный случай.

    Смертельные несчастные случаи – 1: ЗАО «Камдорстрой Автобаза-48» (ДТП).


6. СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ, ЛЬГОТЫ И КОМПЕНСАЦИИ
	№№

пунктов


	Обязательства
	Выполнение

	6.1.
	      Работникам дорожных организаций, постоянная работа которых осуществляется в пути или имеет разъездной характер, а также работникам, работающим в полевых условиях или участвующим в работах экспедиционного характера, согласно статье 168.1 ТК РФ, введенной Федеральным законом от 30.06.2006г. № 90-ФЗ, работодатель возмещает связанные со служебными поездками:

        - расходы по проезду;

· расходы по найму жилого помещения;

· дополнительные  расходы,  связанные  с  проживанием  вне места постоянного жительства (суточные, полевое довольствие);

· иные расходы,  произведенные  с разрешения или ведома работодателя.
Порядок и конкретные размеры возмещения расходов, связанных со служебными поездками работников, работа которых протекает в пути или имеет разъездной характер, в том числе при служебных поездках в пределах обслуживаемых участков, а также перечень должностей (профессий) этих работников определяются в коллективных договорах.

	   Все коллективные договоры предприятий дорожного комплекса содержат данные обязательства. 

   Указанные обязательства наиболее полно отражены и выполняются в ЗАО «Трест «Камдорстрой»; ОАО «Каздорстрой»; ЗАО «Транспроект», ОАО «Алексеевскдорстрой».

	6.3.
	Для повышения уровня социальной защищенности работников в коллективных договорах организаций рекомендуется также предусматривать:
-
оказание    разовой    материальной    помощи    работникам, пострадавшим в результате стихийных бедствий;
-
полную   или   частичную   оплату  путевок  на  санаторно-курортное лечение и в дома отдыха по согласованию с профкомом;
-
выдачу  бесплатных  путевок  в детские  оздоровительные лагеря,   в   первую   очередь,   семьям,   имеющим   2-х   и   более несовершеннолетних детей, детей-инвалидов, и одиноким матерям;
-
выплату единовременного пособия работникам при уходе на пенсию в зависимости от стажа работы в организации;

-выплату работникам единовременных ежегодных пособий на оздоровление в период отпуска;

· частичную или полную оплату проезда работников к месту работы и обратно и компенсацию за удорожание питания в рабочих столовых;
-
сохранение   за   работниками,   вышедшими   на   пенсию, возможности пользоваться социальными услугами (медицинское обслуживание и др.);
- единовременную выплату денежного вознаграждения работникам, награжденным государственными, ведомственными и профсоюзными званиями и наградами, нагрудными знаками и почетными грамотами:
«Заслуженный строитель Республики Татарстан»,
«Заслуженный работник транспорта Республики Татарстан»,
«Почетный дорожник России»,
«Почётный автотранспортник»,
«Заслуженный экономист РТ»,
       «За активную работу в профсоюзах», 
        «За заслуги перед профдвижением России» и т.д.,
      и ежемесячную надбавку в размере до 20% месячной тарифной ставки (должностного оклада);
· в случае смерти работника, его близких родственников, а также пенсионера, ушедшего на пенсию из предприятия, 
· оплату расходов на ритуальные услуги;

-
оказание   поддержки   в   жилищном   строительстве   через ипотечное кредитование;
· обеспечение транспортом для поездок на дачные участки, культурно-массовые и спортивные мероприятия;

· компенсационные выплаты женщинам по уходу за детьми до достижения ими 3-хлетнего возраста;

· оказание разовой помощи при подготовке детей к началу учебного года.
	В коллективные договоры включены  положения о  развитии физической культуры и спорта, оздоровлении работников и их детей. На предприятиях и организациях имеются спортивные команды, которые активно участвуют в физкультурных мероприятиях, соревнованиях внутри отрасли.  За счет средств работодателя организуются выезды на спортивные, лыжные базы, посещение бассейнов, спортивных комплексов. 

 В некоторых предприятиях оборудованы тренажерные залы (ОАО «Алексеевскдорстрой»). 

По итогам Спартакиады «Здоровье 2013» из предприятий отрасли дорожного хозяйства наиболее активное участие в спортивных мероприятиях приняли: ЗАО «Транспроект», ОАО «Каздорстрой», ГКУ «Главтатдортранс».

  Большое внимание субъекты социального партнерства уделяют поддержке ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла. 

  За пенсионерами сохраняется возможность продолжать пользоваться социальными услугами предприятия (например, ЗАО «Трест «Камдорстрой» и др.).       

  В рамках проведения в 2013 году праздничных мероприятий, посвященных Дню Победы на предприятиях отрасли  выделены средства  на денежные премии, оказание материальной помощи, вручение продуктовых  наборов и т.п. ветеранам ВОВ и участникам Трудового фронта, а также участникам боевых действий в Афганистане и Чечне (ОАО Трест «Камдорстрой», ОАО «Каздорстрой», ОАО «Алексеевскдорстрой» и др.).

   Работники ЗАО «Трест «Камдорстрой» имеют возможность проходить санаторно-курортное лечение на базе собственного санатория ЗАО «Трест «Камдорстрой» «Радуга».

   В ЗАО «Транспроект» оплачивается санаторно-курортное лечение работников за счет средств работодателя в размере 25 % от стоимости.

   В ОАО «Алексеевскдорстрой» работники предприятия участвуют в ежегодных спортивных соревнованиях по зимним и летним видам спорта, в эстафетах «Папа, мама, я – спортивная семья» и в хоккейном чемпионате на кубок «Алексеевскдорстрой». 

В 2013 г. работниками отрасли автомобильного транспорта и дорожного хозяйства было получено 237 путевок в санаторно-курортные учреждения.

Работники отрасли приобретают путевки со скидкой 15 % от стоимости. 

166 работников ЗАО «Трест «Камдорстрой» оздоровлены на базе собственного санатория «Радуга».

Кроме того, предприятия осуществляют финансирование и содержание здравпунктов (ОАО «Трест «Камдорстрой», ОАО «Алексеевскдорстрой»), лечебно-оздоровительного комплекса (ОАО «Трест «Камдорстрой»), баз отдыха (ОАО «Трест «Камдорстрой»). 

Предприятиями отрасли организуется детский отдых. По представленной предприятиями автомобильного, городского электрического транспорта и дорожного хозяйства информации, в 2013 г. на получение путевок на детский отдых было подано 2358 заявок, из них удовлетворено 2350. Количество путевок с лечением составило 1081, без лечения – 1276.

ЗАО «Трест «Камдорстрой» организует детский отдых на базе ДОЛ «Солнышко». 

  В коллективных договорах предусмотрены обязательства работодателей, направленные на улучшение жилищных условий работников, а также работа профкомов по содействию работникам в решении этих вопросов. Например:

        -   силами  ОАО «Алексеевскдорстрой» в 2002-2013 годах  была построена улица из 30 домов для дорожников с одноименным названием; также было построено 53 индивидуальных жилых дома  и 16-квартирный дом.

        - в ЗАО «Транспроект» в целях дополнительной социальной защиты работников, проработавших на предприятии не менее 3 лет, предоставляется беспроцентная ссуда на приобретение или постройку жилья, для обеспечения первоначального взноса при ипотечном кредитовании.

 В 2013 году продолжена работа рескома профсоюза по подготовке наградных материалов и ходатайств на награждение членов профсоюза отраслей автотранспорта и дорожного хозяйства ведомственными наградами и профсоюзными наградами.

  За 2013 год награждено ведомственными и профсоюзными наградами различного достоинства 107 человек.

  Обязательства по оплате расходов на ритуальные услуги в случае смерти работника, его близких родственников включены во все коллективные договоры предприятий дорожного комплекса.

    Освещая работу в области социальных гарантий и защите трудовых прав работников необходимо остановиться и на правозащитной работе.

     В 2013 году правозащитная работа проводилась с участием юриста - правового инспектора труда Рескома профсоюза и технического инспектора труда. 

    Рескомом профсоюза оказывается помощь в подготовке исковых заявлений в судебные органы членам профсоюза, обратившимся в Реском. Юристами Комитета оказывается правовая помощь членам профсоюза и бывшим работникам отрасли по всем вопросам применения российского законодательства.

    В 2013 году к специалистам Республиканского комитета профсоюза за консультацией по вопросам трудового законодательства обратилось 112 человек.

     Проведена экспертиза 25 нормативных правовых актов Российской Федерации и Республики Татарстан.

       Итоги коллективно-договорной кампании 2013 г. и анализ содержания заключенных коллективных договоров позволяют сделать вывод о стремлении профсоюзов и работодателей сохранить уровень социальных гарантий и поддержки работников.    


7. ТРУД ЖЕНЩИН

	№№

пунктов


	Обязательства
	Выполнение

	7.3.
	Конкретные положения данного раздела фиксируются в коллективном договоре организации.

	    Разделы, посвященные вопросам защиты трудовых прав и социально-экономических  интересов женщин, обеспечения их гарантий и расширения прав женщин предусматриваются коллективными договорами автотранспортных предприятий. 




8. УСЛОВИЯ ТРУДА И СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ МОЛОДЕЖИ
	№№

пунктов


	Обязательства
	Выполнение

	8.2.
	    В рамках реализации принципов государственной молодежной политики,  в целях комплексного решения вопросов социальной защищенности  молодежи с целью обеспечения предоставления молодым работникам предприятий и организаций дорожного хозяйства
   Профсоюз:
· создает молодежные советы и молодежные комиссии;

· поощряет   молодых   работников,   добивающихся  высоких показателей   в   труде   и   активно  участвующих   в  деятельности профсоюзной организации;
       - организует    обучение    председателей    молодежных советов, комиссий, молодых профсоюзных активистов;
      - контролирует предоставление гарантированных законодательством льгот и социальных гарантий работающей молодежи

	Коллективные договоры ряда предприятий отрасли содержат обязательства по предоставлению дополнительных социальных гарантий: предоставление оплачиваемых ученических отпусков, оплата (полная или частичная) профильного образования молодым работникам, трудоустройство молодых специалистов, наставничество, защиту в случае сокращения численности (штата) сотрудников, в условиях введения режимов неполной занятости и т.д.

     На 3 предприятиях дорожного комплекса созданы и функционируют молодежные Советы (комиссии по работе с молодежью). 

В коллективные договоры предприятий дорожного хозяйства включены положения, касающиеся  условий труда и социальных гарантий молодежи, содержащие положения о предоставлении ссуд на покупку жилья; единовременные выплаты при бракосочетании, рождении ребенка; предоставление дополнительных дней отдыха с сохранением заработной платы; предоставление оплачиваемых ученических отпусков. Создаются условия для занятий спортом – арендуются спортивные залы (ЗАО «Транспроект», ОАО «Алексеевскдорстрой» и др.).
      В 2013 году Реском профсоюза провел отраслевой конкурс «Лучший коллективный договор»,  победителем которого среди предприятий дорожного хозяйства стал  коллективный договор ЗАО «Транспроект» и был направлен в Федерацию профсоюзов РТ для участия в  республиканском конкурсе «Лучший коллективный договор за 2012 год», стал победителем в  номинации «За активное развитие кадрового потенциала» с вручением  Диплома и денежной премии в размере 10 тыс. рублей.


                                                                                          9. ОБЕСПЕЧЕНИЕ ЗАНЯТОСТИ
	№№

пунктов


	Обязательства
	Выполнение

	9.1.
	Работодатели совместно  с  профсоюзами обеспечивают выполнение  Республиканской  программы   содействия  занятости населения  на 2011-2013  годы,  не допуская при этом создания
рабочих   мест   в   организациях   с   оплатой   ниже   прожиточного  минимума трудоспособного населения в Республике Татарстан.
	     Положения, предусматривающие обязательства по соблюдению законодательства в сфере найма, увольнения, предоставления гарантий и компенсаций работникам при ликвидации организации, сокращении численности или штата работников; введения режимов неполной занятости и т.п. содержатся практически во всех коллективных договорах предприятий дорожного комплекса.

     

	9.2.
	В     целях     повышения     социальной     защищенности работников стороны договорились о том, что:
· способствуют укреплению сложившейся системы средних специальных    учебных    заведений,    ИПК,    курсов    повышения квалификации   по   подготовке   и   переквалификации   работников
дорожного хозяйства на основе прогноза занятости и качественных изменений рабочей силы.
	 Работодатели выделяют средства на обучение, переобучение и повышение квалификации кадров. 

 В ОАО «Алексеевскдорстрой» организовано обучение работников новым профессиям, как с отрывом, так и  без отрыва от производства, на основе договоров, заключаемых с учебными заведениями, в том числе курсы повышения квалификации на предприятии для всех категорий работников.

 В ООО «Межрайонное дорожно-строительное управление-1» (Балтаси) работникам, проходящим обучение, переквалификацию, повышающим свой профессиональный уровень по направлению предприятия за все время обучения выплачивается стипендия в размере среднего заработка.

Стратегией ЗАО «Транспроект» является предоставление персоналу широких возможностей для получения профессиональных знаний и навыков (специальных, углубленных и др.). В ЗАО «Транспроект» в 2013 году администрацией и профсоюзным комитетом разработано Положение о подготовке персонала ЗАО «Транспроект», которое регламентирует различные формы обучения, переобучения, повышения квалификации персонала. Цель: повышение квалификации персонала; создание кадрового резерва; обеспечение занятости персонала. Подготовка осуществляется за счет средств организации. 

В ЗАО «Транспроект» используются различные формы обучения и повышения квалификации персонала, в том числе переобучения, получения новой профессии, а также организуется  обучение по охране труда. 

В ОАО «Каздорстрой», ЗАО «Трест «Камдорстрой» и др. в 2013 г. продолжена работа по подготовке кадров, обучению вторым и смежным профессиям рабочих и специалистов, повышению их квалификации. Работникам, проходящим профессиональную подготовку, созданы необходимые условия для совмещения работы с обучением.
Профсоюзные активисты периодически проходят обучение основам социального партнерства. Так, председатель профкома ОАО «Алексеевскдорстрой» - Махмутова А.Г. в декабре 2013 года завершила обучение  в Казанском филиале Академии труда и социальных отношений по программе «Менеджер в социально-трудовой сфере» на условиях софинансирования Федерации профсоюзов республики и Рескома профсоюза.


10. СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА РАБОТНИКОВ ПРИ БАНКРОТСТВЕ, РЕОРГАНИЗАЦИИ И ЛИКВИДАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЙ
	№№

пунктов


	Обязательства
	Выполнение

	10.1, 10..2
	      Стороны будут всемерно способствовать финансовому оздоровлению организаций дорожного хозяйства, сохранению действующих и созданию новых рабочих мест, информированию предприятий о рынке труда в отраслях, в том числе о перспективной потребности в кадрах, профессиональному консультированию высвобождаемых
работников.
Представитель   работников  участвует  в   арбитражном процессе по делу о банкротстве организации, других проводимых в связи с банкротством мероприятиях в соответствии с Федеральным законом «О несостоятельности (банкротстве)»   от 26.10.2002г. № 127-ФЗ     и     другими     нормативными     актами.     Руководитель организации  совместно   с   профкомом   предприятия   организуют общее     собрание     работников,     на     котором     определяется представитель работников.
	Обязательства по сохранению рабочих мест, обеспечению со стороны первичных профсоюзных организаций контроля за предоставлением льгот и гарантий в случаях банкротства, реорганизации предприятий, сокращения численности или штата работников включены практически во все коллективные договоры.


