
ИНФОРМАЦИЯ
О правозащитной работе Татарского республиканского комитета профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства 
в первом полугодии 2014 года
Согласно Плану работы республиканского комитета профсоюза работников автотранспорта и дорожного хозяйства  в 1-м полугодии 2014 года проведено 3 плановых выездных проверки подведомственных предприятий: ЗАО «Трест «Камдорстрой», МУП г. Казани ПАТП-4, МУП «Метроэлектротранс».
Настоящими проверками были охвачены вопросы правильности установления систем оплаты труда, осуществления доплат и надбавок, предоставления дополнительных оплачиваемых отпусков, премирования за работу во вредных и (или) опасных условиях труда, которые регулируются коллективными договорами и соглашениями, локальными нормативными актами.   

Кроме того, проведены проверки организаций по вопросам соблюдения трудовых прав работников через выполнение обязательств по коллективному  договору, охране труда: МУП г. Казани ПАТП-2, ОАО «Нижнекамское ПАТП-1»,ОАО «Каздорстрой», ОАО «Камдорстрой», ЗАО «Транспроект»; индивидуальным жалобам: ОАО «Казанское ПАТП-1», МУП «Метроэлектротранс».

  В результате проведенных плановых проверок выявлено 22 нарушения трудового законодательства и законодательства об охране труда. Установлен контроль за устранением выявленных нарушений. Результаты проверок рассмотрены на заседаниях Президиума рескома профсоюза. Заслушаны представители проверенных предприятий - инженеры по охране труда, главные инженеры предприятий и организаций, председатели профсоюзных комитетов, бухгалтеры, руководителей предприятий.
Рескомом профсоюза оказывается помощь в подготовке исковых заявлений в судебные органы членам профсоюза, обратившимся в Реском. Юристами Комитета оказывается правовая помощь членам профсоюза и бывшим работникам отрасли по всем вопросам применения российского законодательства.
В 1-м полугодии 2014 года инспекторами Рескома профсоюза проведена правовая экспертиза 8 коллективных договоров и 127 локальных нормативных актов предприятий.

Проведена экспертиза 24 нормативных правовых актов Российской Федерации и Республики Татарстан.

Правозащитная деятельность профсоюза автотранспорта и дорожного хозяйства реализуется через Отраслевые тарифные соглашения, а также через заключаемые на предприятиях коллективные договоры. 
В Республике Татарстан действуют: Отраслевое тарифное соглашение по автомобильному и городскому электрическому транспорту  и Отраслевое тарифное соглашение по дорожному хозяйству, заключенные на 2014-2016 гг. между Министерством транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан и Республиканским комитетом профсоюза.
         Контроль за реализацией Отраслевых тарифных соглашений, выполнением принятых в них обязательств, осуществляется Республиканским комитетом профсоюза совместно с Министерством транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан.

         В предприятиях и организациях отрасли ежегодно осуществляется контроль за выполнением обязательств, принятых сторонами коллективных договоров.               

         Итоги коллективно-договорной кампании и анализ содержания заключенных коллективных договоров позволяют сделать вывод о стремлении профсоюзов и работодателей сохранить уровень социальных гарантий и поддержки работников.
          В большинстве предприятий удалось сохранить основные  принципы оплаты труда, социальной поддержки работников, молодежи, женщин, пенсионеров и т.д.             

           В основном трудовое законодательство в подведомственных предприятиях соблюдается. 

Со стороны рескома профсоюза под постоянным пристальным вниманием находится работа профкомов по повышению роли заключаемых коллективных договоров, а также  соответствия заключаемых коллективных договоров отраслевым соглашениям, выполнения заложенных в коллективные договоры обязательств. 

Аппарат Рескома профсоюза оказывает правовую и организационную помощь первичным профсоюзным организациям, предоставляет соответствующую методическую и нормативную литературу по действующему законодательству, по ведению колдоговорных переговоров и собраний, что в немалой степени способствует решению возникающих проблем социально-экономического характера, осуществляет предварительную и текущую правовую экспертизу коллективных договоров, оказывает практическую помощь.
            Во всех организациях отрасли созданы Комиссии по трудовым спорам, осуществляющие свою деятельность в соответствии с положениями.

             Консультации являются эффективной формой оказания правовой помощи членам профсоюза. Личный прием граждан является одним из наиболее важных направлений правозащитной работы. 
             В 1-м полугодии 2014 года специалистами Республиканского комитета профсоюза на консультативном приеме по вопросам трудового законодательства принято 67 человек. К специалистам Рескома профсоюза обращались в основном по вопросам, связанным с: 
-обязательными медицинскими осмотрами; 
-сокращением численности, процедурой банкротства, ликвидацией, реорганизацией предприятия; 
- переводом на другую должность по состоянию здоровья; 
- помощью в составлении жалоб и обращений в государственные органы; 
- изменением условий трудового договора; 
- изменениями в законодательстве в связи с принятием ФЗ РФ «О специальной оценке условий труда»; 
- присвоением звания «Ветеран труда»; 
- досрочным назначением пенсии;
- особенностями рабочего времени и отдыха на предприятиях автомобильного и городского электрического транспорта и т.д. 
          Кроме того, в рассматриваемом периоде специалистами Рескома профсоюза в ходе выездных проверок предприятий была оказана консультационная помощь работникам по различным вопросам социально-трудовых отношений. 
         Необходимо отметить правозащитную работу профсоюзных комитетов предприятий и организаций отрасли.

          Профсоюзными комитетами оказывается консультационная помощь членам профсоюза по социально-трудовым вопросам, осуществляется профсоюзный контроль за соблюдением трудового законодательства. В этом направлении активная работа проводится профкомами МУП «Метроэлектротранс», ОАО «Каздорстрой», ЗАО «Трест Камдорстрой», ООО «Нижнекамское ПАТП», ОАО «Нижнекамское ПАТП-1», ЗАО «Транспроект», ОАО «Алексеевскдорстрой» и  другими. Председатели профсоюзных комитетов ведут прием работников по личным вопросам (МУП «Метроэлектротранс», ОАО «Каздорстрой», ЗАО «Трест Камдорстрой», ООО «Нижнекамское ПАТП» и др.).
          В первом полугодии 2014 года в подведомственных предприятиях задолженности по заработной плате не выявлено.
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